



СОФИЈА - Лидер бугарске десничарке партије "Атака" Волен Сидеров запретио је владајућој коалицији "ГЕРБ" да ће блокирати границу између Србије и Бугарске уколико министарство иностраних послова Бугарске или други компетентни органи не предузму ништа поводом данашњег заустављања аутобуса са његовим присталицама на граници Србије, јавили су бугарски медији.

Данас је девет аутобуса са члановима ове партије заустављено на граничном прелазу Рибарци и нису пуштени да уђу на територију Србије. После враћања у Софију група је одржала мирни протест испред српске амбасаде у Бугарској.

Група бугарских десничара је путовала у Босилеград на обележавање 91. годишњице од потписивања Нејског договора којим су Босилеград и Димитровград припојени краљевини Срба, Хрвата и Словенаца.

Према речима лидера партије "Атака", Волена Сидерова, данашња забрана преласка границе нарушава све међународне договоре, због тога што није дозвољен слободан прелазак људи из једне у другу државу.

Сидеров је затражио од владајуће коалиције "ГЕРБ" да упути протестно писмо влади Србије, а захтевао је и да се о овом случају обавести и европска комисија.

Председник Демократског савеза Бугара у Србији Драгољуб Иванчов, странке која је организовала овај скуп, поручио је данас да су се они ту окупили не да би свађали бугарски и српски народ, већ да би указали српској, бугарској, али и међународној заједници на тежак положај Бугара у Србији.

Присталице бугарске партије Атака су, међутим, раније најављивали да ће тражити од

суда у Стразбуру да се поништи Нејски споразум и територије припојене Краљевини Срба, Хрвата и Словенаца врате Бугарској.

Поводом задржавања на граници девет бугарских аутобуса портпарол бугарског Министарства иностраних послова Весела Чернева најавила је данас да ће од надлежних у Београду тражити објашњење зашто бугарским држављанима није дозвољен улазак на територију Србије.

"Бугарска амбасада у Београду добила је инструкције да затражи више информација у понедељак", нагласила је она.

Протест у Босилеграду је протекао без инцидената, а у њему је учествовало стотинак људи, углавном из Бугарске док су мештани стајали са стране. Учесници су певали националистичке песме и носили транспарент на коме је писало "против окупације, асимилације, убиства Бугара, доле Неј".

Интонирана је и бугарска химна, а учесници овог скупа рекли су да они нису за прекрајање граница и припајање ове територије Бугарској већ желе да деца уче школу на матерњем језику, да користе своје писмо и моле се у цркви на свом језику.

Представник Демократске партије Бугара у Србији Иван Николов је рекао на протетском скупу у Босилеграду да Бугари у Србији не траже промену границе, већ поштовање њихових националних права.

Николов је рекао да би на скупу било много више људи, да српска полиција није зауставила девет аутобуса из Бугарске којима је лидер партије Атака Волен Сидеров доводио присталице.

Председник Општине Босилеград Владимир Захаријев је рекао да становници тог града не подржавају протест што је показао и данашњи скуп на којем није било много мештана.

"Права Бугара у Србији нису угрожена. Наша национална мањина може по свом избору да се школује на матерњем језику, одржава се и традиција, и култура. Овде је само у питању економски проблем: као и у великом делу Србије и овде се тешко живи", рекао је Захаријев.

Демократски савез Бугара (БСБ) пре неколико дана најавио је да ће данас организовати протестни скуп испред споменика Васиља Левског у Босилеграду, на коме ће скренути пажњу српској, бугарској и светској јавности на тежак положај бугарске мањине.

Агенција Фокус: Амбасадор Србије позван у бугарски МИП

Министар спољних послова Бугарске Николај Младенов је "позвао амбасадора Србије да дође поводом скандала на граници Бугарске и Србије", објавила је вечерас бугарска новинска агенција Фокус.

Агенција Фокус је то објавила на свом сајту (<http://www.focus-fen.net>), позивајући се на Сидерову изјаву. Агенција Бета је вечерас ступила у контакт са Амбасадом Србије у Софији, али није добила званичан одговор на тврдњу агенције Фокус. Потврде те вести нема ни на сајту Министарства спољних послова Бугарске.

Сидеров је, пише Фокус, пред страначким присталицама и грађанима Босилеграда који су се окупили на граничном прелазу Рибарци-Олтоманци, "објавио да је министар спољних послова Бугарске Николај Младенов позвао амбасадора Србије да дође поводом скандала на граници Бугарске и Србије".

"Сидеров је рекао да очекује од Министарства спољних послова Бугарске да упути протестну ноту и да Влада Бугарске преиспита безусловну подршку пријему Србије у Европску унију".

"Србија не заслужује чланство у ЕУ", рекао је Сидеров, преноси Фокус и додаје да лидер Атаке сматра да је данашњи инцидент повреда права људи на слободу кретања.

Присталице странке Атака су намеравале да демонстрирају испред зграде Амбасаде Србије у Софији, али су "одложиле ту иницијативу јер је данас нерадни дан и јер нису добиле дозволу за демонстрације", закључује Фокус.

(Блиц)